

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

我日用糧 2024 01.27

YouTube 音訊

神的悲傷, 既愛大衛, 亦悲掃羅

撒母耳記上 16 章

16:21 大衛到了掃羅那裡、就侍立在掃羅面前。掃羅甚喜愛他、他就作了掃羅拿兵器的人。

16:22 掃羅差遣人去見耶西說、求你容大衛侍立在我面前、因為他在我眼前蒙了恩。

16:23 從神那裡來的惡魔臨到掃羅身上的時候、大衛就拿琴用手而彈、掃羅便舒暢爽快、惡魔離了他。

撒母耳記上第 16 章中，上帝指示撒母耳去拜訪耶西，並從他的兒子中選出一個新的以色列王，因為上帝已經廢除了掃羅作為國王的地位。

撒母耳前往拜訪耶西，並依次見到了他的七個兒子。然而，上帝沒有選擇他們中的任何一個，而是指示撒母耳等待最小的兒子大衛。當大衛到來時，上帝告訴撒母耳，他就是新的以色列王。

撒母耳用油膏抹了大衛的頭，並宣布他為以色列的新王。然後，上帝的靈降臨在大衛身上，這標誌著上帝已經祝福了他的揀選。

這一章表明，上帝的選擇往往超出了人的期望，因為他看重人的內心而非外表。它還展示了上帝如何領導和引導以色列人，尤其是在選擇新王的过程中。大衛成為以色列的新王，奠定了他在整個聖經中的重要地位，並預示了耶穌基督作為救主的到來。

掃羅王心情大受打擊，精神受到困擾，變得抑鬱、害怕、恐懼、心緒不寧，情緒波動飄忽，以致吃不安、睡不寧。他雖然身為一國之君，在萬人之上，但是在情緒方面，卻是身不由己，無法自制。

掃羅王的臣僕看見主人的情況，竟然想到一個偉大的妙法，就是提出用音樂的神奇力量給他治病。他們不單勇敢地在王面前大力推薦音樂治療，還極力舉薦一位很有資歷的年輕治療師大衛來幫助掃羅王。

每當抑鬱不穩的情緒（惡魔）臨到掃羅王身上的時候，大衛就會拿起豎琴來彈奏，豎琴柔和的旋律能舒緩煩躁紛亂的心。當大衛彈琴時，掃羅就覺得心情平靜下來，感到舒服暢快，煩躁不安的惡魔也離開

我們祈禱

親愛的天父，我們在這個時刻聚集在您的面前，感謝您賜給我們的生命、愛和引導。我們特別來到您面前，謙卑地祈求您的恩典和力量，使我們能夠堅守您的話語。

天父，您的話語是我們生命的燈光，是我們前行的方向。求您賜給我們明亮的心眼，能夠理解和遵守您的誠命。願您的聖靈在我們中間工作，引導我們走在真理的道路上。

求您加強我們的信心，使我們能夠在困難和試煉中仍然堅守您的話語。願您的愛充滿我們的心靈，讓我們以愛心、耐心和善良的態度對待他人，彰顯您的榮耀。

天父，我們承認我們有時可能會軟弱，但求您的大能臨到我們的軟弱中。讓您的話語在我們心中根深蒂固，成為我們生活的準則，使我們能夠在您面前行走，與您同行。

我們奉主耶穌基督的名祈求，阿們。

撒母耳記上 第 16 章

16:1 耶和華對撒母耳說、我既厭棄掃羅作以色列的王、你為他悲傷要到幾時呢。你將膏油盛滿了角、我差遣你往伯利恆人耶西那裡去、因為我在他眾子之內、預定一個作王的。

16:2 撒母耳說、我怎能去呢、掃羅若聽見、必要殺我。耶和華說、你可以帶一隻牛犢去、就說、我來是要向耶和華獻祭。

16:3 你要請耶西來喫祭肉、我就指示你所當行的事、我所指給你的人你要膏他。

16:4 撒母耳就照耶和華的話去行。到了伯利恆、那城裡的長老都戰戰兢兢的出來迎接他、問他說、你是為平安來的麼。

16:5 他說、為平安來的。我是給耶和華獻祭。你們當自潔、來與我同喫祭肉。撒母耳就使耶西和他眾子自潔、請他們來喫祭肉。

16:6 他們來的時候、撒母耳看見以利押、就心裡說、耶和華的受膏者必定在他面前。

16:7 耶和華卻對撒母耳說、不要看他的外貌和他身材高大、我不揀選他、因為耶和華不像人看人、人是看外貌、耶和華是看內心。

16:8 耶西叫亞比拿達從撒母耳面前經過、撒母耳說、耶和華也不揀選他。

16:9 耶西又叫沙瑪從撒母耳面前經過、撒母耳說、耶和華也不揀選他。

16:10 耶西叫他七個兒子都從撒母耳面前經過、撒母耳說、這都不是耶和華所揀選的。

16:11 撒母耳對耶西說、你的兒子都在這裡麼。他回答說、還有個小的、現在放羊。撒母耳對耶西說、你打發人去叫他來、他若不來、我們必不坐席。

16:12 耶西就打發人去叫了他來。他面色光紅、雙目清秀、容貌俊美。耶和華說、這就是他、你起來膏他。

16:13 撒母耳就用角裡的膏油、在他諸兄中膏了他。從這日起、耶和華的靈就大大感動大衛。撒母耳起身回拉瑪去了。

16:14 耶和華的靈離開掃羅、有惡魔從耶和華那裡來擾亂他。

16:15 掃羅的臣僕對他說、現在有惡魔從神那裡來擾亂你。

16:16 我們的主可以吩咐面前的臣僕、找一個善於彈琴的來、等神那裡來的惡魔臨到你身上的時候、使他用手彈琴、你就好了。

16:17 掃羅對臣僕說、你們可以為我找一個善於彈琴的、帶到我這裡來。

16:18 其中有一個少年人說、我曾見伯利恆人耶西的一個兒子善於彈琴。是大有勇敢的戰士、說話合宜、容貌俊美、耶和華也與他同在。

16:19 於是掃羅差遣使者去見耶西、說、請你打發你放羊的兒子大衛到我這裡來。

16:20 耶西就把幾個餅、和一皮袋酒、並一隻山羊羔都馱在驢上、交給他兒子大衛送與掃羅。

16:21 大衛到了掃羅那裡、就侍立在掃羅面前。掃羅甚喜愛他、他就作了掃羅拿兵器的人。

16:22 掃羅差遣人去見耶西說、求你容大衛侍立在我面前、因為他在我眼前蒙了恩。

16:23 從神那裡來的惡魔臨到掃羅身上的時候、大衛就拿琴用手而彈、掃羅便舒暢爽快、惡魔離了他。

撒母耳記上第 16 章中，上帝指示撒母耳去拜訪耶西，並從他的兒子中選出一個新的以色列王，因為上帝已經廢除了掃羅作為國王的地位。

撒母耳前往拜訪耶西，並依次見到了他的七個兒子。然而，上帝沒有選擇他們中的任何一個，而是指示撒母耳等待最小的兒子大衛。當大衛到來時，上帝告訴撒母耳，他就是新的以色列王。

撒母耳用油膏膏抹了大衛的頭，並宣布他為以色列的新王。然後，上帝的靈降臨在大衛身上，這標誌著上帝已經祝福了他的揀選。

這一章表明，上帝的選擇往往超出了人的期望，因為他看重人的內心而非外表。它還展示了上帝如何領導和引導以色列人，尤其是在選擇新王的过程中。大衛成為以色列的新王，奠定了他在整個聖經中的重要地位，並預示了耶穌基督作為救主的到來。

《撒母耳記上》第十六章重要經文：

16:7 這個經文中，上帝指出祂眼中所看重的不是外表，而是人的內心。這提醒我們要注重內在的品質和態度，而不是僅僅關注外在的形象和表現。

16:13 這個經文中，撒母耳膏抹了大衛，標誌著他成為以色列的下一任王。這是上帝選擇和呼召的結果，而不是根據人的外表或地位。這提醒我們要相信上帝的計劃和呼召，而不是只看重外在的因素。

16:14-23 這一段經文講述了上帝的靈降臨在大衛身上，使他有智慧、能力和勇氣。同時，這也揭示了掃羅被上帝的靈所遺棄。這提醒我們要尋求並接受上帝的靈，因為祂能給我們智慧和力量，幫助我們成為祂所呼召的人。

《撒母耳記上》第 16 章講述了神差遣撒母耳去膏立耶西的兒子大衛為以色列的下一任王的故事。以下是第 16 章的中心思想及讀後得著：

中心思想：

神拣选大卫：在这一章中，神不喜悦扫罗的行为，祂打算从耶西的儿子中拣选一个新的王来治理以色列。撒母耳前去膏立新王时，耶西的大多数儿子都被认为是合适的候选人，但神拒绝了他们。直到最后，撒母耳才得知，神所拣选的是耶西的最小的儿子，大卫，一个年轻的牧羊人。

大卫的灵蒙与拣选：当撒母耳膏立大卫时，神的灵降在大卫身上，显示了神对他的拣选和呼召。从此，大卫被神所赐予的能力和才干，开始在以色列的历史中起到重要的角色。

神的眼光与人不同：本章展示了神的眼光与人不同，神看重人的内心和品质，而不是外貌或地位。大卫虽然是最小的儿子，但神却拣选了他作为以色列的王，这是对人所不能理解的神的拣选。

得著：

读完《撒母耳记上》第16章，我们可以得到一些重要的启示：

神的拣选与呼召：神在拣选领袖时看重人的内心和品质，而不是外貌或地位。大卫的例子告诉我们，神看重人谦卑、敬畏神和忠心的品质。我们也应该寻求神的拣选和呼召，在谦卑和顺服中寻求神的旨意。

不要轻视自己：大卫在家中是最小的儿子，可能被人忽视，但神看中了他的内心和品质。我们也不要轻视自己，因为在神眼中，我们每个人都有祂所赋予的价值和使命。

遵行神的旨意：大卫的拣选是出于神的意愿和计划。我们在生活中应该寻求遵行神的旨意，依靠祂的引领和计划，放下自己的意愿，顺服祂的安排。

总结起来，《撒母耳记上》第16章强调了神的拣选与呼召，不轻视自己的价值，以及遵行神的旨意。这些启示提醒我们要在谦卑和顺服中寻求神的拣选和呼召，在每一天的生活中依靠神的引领，顺服祂的计划。当我们在神的旨意中行事，我们的生活将会蒙受神的祝福和带来积极的影响。